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Budapest, április 3-án.
egszavahihetőbb és legbeavatottabb 

-~---------------------  után indulok, midőn tudatom,
1 1 1 • •a budapest-zimonyi vasúinak sorsa 

fölött a ministertanácsban elvettetett a kocka. 
Újságolták már ezt a fővárosi lapok mind s a 
vidékieknek java része; mindazáltal hangsúlyo- 
zatlanul hagytak egy oldalt, mely pedig nem­
csak valamennyire, de nagyban figyelemre mél­
tó. Nem igen beszélték meg azon nehézségeket, 
melyekkel a magyar kormánynak ezen vasút­
vonal iránya megállapításánál szembeszállania 
szükséges.

Nem az ajánlattevőkkel való csetepatét ér­
tem —- hisz minden község tud csattanós érve­
ket pattogtatni a saját előnye érdekében ; nem 
gondolok ama szemrehányásokra és hírlapi vá­
dakra, melyeket a kormánynak minden esetre 
zsebre kell raknia, akármelyik irány mellett fog 
is pálcát törni. Mindezeknél hatalmasabb ellen­
fél az osztrák állam vaspálya és Llovd-társaság.

Az utóbbinak leginkább az feküdnék érde­
kében, hogy az a vonal soha se is épitessék ki; 
az előbbinek pedig az, hogy az ő birtokában 
legyen ez a fontos világút. Az tehát, hogy a 
magyar állam legyen ezen biztos jövedelmet 
hajtó pályának tulajdonosa, egyiküknek se fek­

szik érdekében; innen magyarázható meg az a 
vállvetett töreki-és, melylyel saját üzleti forgal­
mukat tartva kizárólag szem előtt, eme pályát 
s mindazokat, kik érte sorompóba szállanak, 
megbuktatni törekszenek.

Mivel azonban vasutainkkal eddig sem űz­
tünk helyes állami érdekeket; mivel logice is 
az a legtermészetesebb iránya a szóban forgó 
vonalnak, hogy a közlekedési alkalomtól leg­
inkább távoleső duna-tiszaközt szelje át; mivel 
ez az irány a legegyenesebb s igy a legolcsób­
ban kiépíthető; mivel végre az érdekelt közsé­
gek önkénytes áldozatai úgy szólván akármelyik 
irány javára egyformák : azt határozta az ez 
érdekben legutóbb tartott ministertanács, hogy 
még a jelen ülésszak alatt általános törvény- 
javaslatot fog ez értelemben a képviselőház elé 
terjeszteni, oly formán, hogy a vonalnak duna- 
tiszaközi iránya megállapítottnak sőt szentesi 
tettnek tekintethessék, de a részletekre nézve a 
latba vetendő érvek jelentősége szerint történjék 
később megállapodás.

Miután mindnyájan tudjuk, milyen nyílt 
titok, hogy kik a legérzékenyebben talált érdek- 
felei a dunavölgyi, vagyis az osztrák érdekelt 
vállalatokkal egy követ fújó iránynak; vala­
mint azt is, hogy mily hatalmas oppositiót ké- í 
pesek ezek a világos magyar állami érdek elle­
nére is kifejteni : csak örülhetünk a kormány 
azon elvi elhatározásának, mely szerint egyelőre 
megelégszik azzal, ha az állam jövője érdekében 
kívánatos vonalirányt minden eshetőségre biz­
tosítja.

Csak Kulán 36000 hold kincstári birtok 
van, melynek értéke az átmetszés által holdan- 
kint 50 írttal legalább felszökkenne s csak itt 
1,800,000 frt haszna lenne az államnak.

Rövid idő választ el a kérdés eldőltétől; 
feszülten nézünk a kockán forgó jövő elé.
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Eszpevétslek a gyefniekbál-polemiára.
A „ Bácska “ 13-ik szúrná ban uz ezen sorok cime 

állal jelzett tárgyról figyelemreméltó cikk jelent meg. 
Figyelemre méltó e cikk nem azért, mintha a közön­
ség felvilágosításához érdekes adatokkal, eszmékkel já­
rulna; hanem ép ellenkezőleg azért, mert igen alkal­
mas arra, hogy a közvéleményt tévntra vezesse. Ép 
azért, de azért is, mivel nevelésügyi kérdések hazánk­
ban Kellő érdeklődéssel nem találkoznak, bátorkodom 
a kérdéshez laicus létemre is hozzászólni, nehogy a 
szerény nézetemmel ellenkező cikk, az utolsó szó fölé­
nyéhez jusson.

A gyermekből, még ha jelmezes és nevelőintézet 
kebelében tartatik is, sokkal csekélyebb valami, sem 
mint ahhoz oly igen nagyon komoly elmélkedéseket 
lehetne fűzni, mint tisztelt ellenfelem fűzött Egyszerű 
mulatság az, melynek mint minden szórakozásnak, vi­
lágos célja a munka által ellankasztott lelket-testet 
feliiditeni, a munka kedvet és mun ka képességet a kime­
rüléstől megóvni A tocel ez, es ha a gyermek ily 
mulatságban a fein ttek társalgásának utánzása által 
modult és magaviseletét is tanul: ez oly haszon, mely 
mint mellékcél teljesen jogosult, sőt kívánatos. A ki 
gyermekét nevelőintézetbe adja, bizonynyal oly társa­
dalmi állást foglal el, mely mellett leányának nemcsak 
házias, hanem világias nevelésre is van szüksége.

Megengedem lehetőségét annak, hogy az igy nincs 
egészen jól; de a társadalom igényeivel számolnia kell 
a társadalom minden tagjának.

É-s ha lehetséges lenne is egy gyermekbált a 
rvilági bíróság“ kategóriája alá vonni: akkor is azt 
mondanám, hogy még leginkább helyén van ily mulat­
ság egy nevelőintézet kebelében, hol csak a növendé­
kek, tehát a nélkül is összetartozók, találkozna’; és e 
mulatság kellő ellenőrzés, sőt úgy szólván vezénvlet 
mellett foly; mert magánháznál rendezett hasonló mu­
latságban, össze nem tartozók találkozása elkerülhetlen 
es az ellenőrzés ha nem is kivibetlen, de kivinni nem 
szokott dolog.

Ezekkel egyébiránt csak arra kívántam utalni, 
hogy egy nevelőintézeti jelmezes gyermekbál sem el­
méleti, sem gyakorlati neveléstan! szempontból nagyobb 
jelentőséggel nem bir. Csak azt kívánom még megje­
gyezni, hogy ily mulatságban tudtommal már anyáink 
és nagyanyáink is részt vettek, tehát a mulatság nem 
a mi korunk találmánya; a miből e mulatságnak jogo­
sultságára következtetni, talán nem épen kockáztatott 
dolog. Es ha mindezáltal a neveléstan e kérdéshez mind-
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Emlékeztek-e még cimborák?
Csupor Gyulától.

Ezelőtt, egy hosszú évtizeddel 
Elhagytam szép szülőföldemet.
Hogy kövessem a messze-távolba 
Hívogató, vágyó telkemet;
Szűk volt a hajlék, az apai ház, 
Mosolygott elém a nagy világ:
Egyszer csak megjelentem közietek — 
Emlékeztek-e még cimborák?
Ha száz évig élek sem felejtem,
Milyen örömmel fogadtatok.
Milyen fa lat rengető, hatalmas 
Vjongásban tört ki ajkatok :
Olyan boldog percet a jó isten 
Az embernek vajmi ritkán ád, 
Karjaitokban sirva fakadtam .... 
Emlékeztek-e még cimborák ?

Ah ! az volt az élet, körötökben . . . 
Bárcsak sohase múlt volna el!
Mosoly az ajkon, tűz a szemekben, 
Előttünk a telt habzó kehely . . .
Vígan dalolva, tréfa s gyönyör közt 
Az éjt hányszor virrasztottuk át?!
A hegedű húrjai zokogtak .... 
Emlékeztek-e még cimborák ?
Ha kellett komolyan lelkesülnünk 
Mindig lehetett számitni ránk,
Szóban, tettben a drága hazáért 
Munkálni mindig készen valánk:

Honvédrokkantak, vizkárosultak —
A szegény özvegyek- és árvák 
Nem egy könnyűjét szárítottuk fel: 
Emlékeztek-e még cimborák ?
Ha jött az elvharc, síkra kiléptünk,
Lássuk köztünk ki a jobb magyar ?
Melyik lesz az, a ki nemzetének 
A másiknál is több jót akar ?
S a harc múltával szent lett a béke, 
Összeültünk, mint egy lní család:
A szónokok újra zengni kezdtek —
Emlékeztek e még cimborák ?
Oh milyen kár. hogy elkel lett válnunk 
El kellett szakadnom tőletek ;
Még most is érzem fájó szivemben 
Válásunkkor ejtett kényetek?
Isten veled ! légy boldog jó fin!
Ajkaitok azt hangoztaták.
S én zokogva integettem vissza .... 
Emlékeztek-e még cimborák ?
Azóta nem egyszer láttuk egymást. 
Megfordultam gyakran közietek:
De eltűntek a régi erények,
Lassacskán el is feleditek :
A szív kihűlt, a jókedv odalett,
El hervadt mind a sok szép virág . . .
Csak az fá j nagyon, hogy rám s a múltra:
Nem emlékeztek már cimborák!

„ä csalódj! s,“
Beszély.

Alkonyodul kezd; a nap lenyugodmi készül, utolsó

sugarai még egyszer búcsúzó lag tekintenek a földre, 
azután aranyos sziljük bíborba megy át, s a nap tá- 
nyérja letűnik a kéklő hegyek mögött. Mily dicső lát­
vány! A távoli hegyek körvonalai élesen rajzolódnak 
le a légben; az ormaikon rezgő sugára a napnak, mint 
egy dicsfénynyel látszik körülövezni a hatalmas óriá­
sokat.

Most még egy utolsó sugár s a nap végkép el­
tűnt a láthatárról. Az égen rózsaszín felbőcskék úsz­
kálnak, s csendes szellőcske lengeti a terebélyes fák­
nak lombjait ....

A Kováry kastélyhoz vezető országúton egy csi­
nos jockt-y kocsi halad. A lovakat egy középkorú, ele­
gáns nr kormányoza. Arca különös vegyüléke a hideg 
méltóságnak, közönynek s blasirtságnak. Vékony aj­
kain gúnyos mosoly játszik midőn a mellette ülő fiatal 
emberhez fordul, ki hallgatagon bodor füstöket eresztget 
finom szivaréból, melynek karikái vígan kerengnek a 
légben.

„ 1 alán csak nem ábrándozol Ernő?“
„De úgy hiszem hogy igen,“ — válaszolt a kér­

dett, mialatt egy hangos kacajjal barátjára tekintett 
s önelégülten simogatá szép szőke szakái lát.

E szavakra az elegáns ur szokott gunyoros modo­
rában monda :

„Ah! ah! tudtam előre, hisz ti költők mind 
csupa ábrándból éltek. Egész éltetek szerelem, ábránd, 
sóhaj és —" . . .

„Kérlek, szűnj meg!“ vágott szavába türelmetle­
nül a fiatal ember „minden szavadból a blasirt ember 
beszél, ki fenékig kíürité az élvek poharát, — de azt 
nem tudja megérteni soha, mi az igazi, költői sze­
relem ! — “

„Ne bolygassuk azt, barátom,“ szólt amaz halkan 
mig arca elveszte szokott gúnyos kifejezését, és szeme­
iben kimondhatatlan fájdalom tükröződött. A költő 
megütközve tekintett rá. Hol volt most az a gúnyos 
mosoly ? az a hidegség ? Mind elenyészett, s tért adott 
olyan lágyságnak és szelídségnek, milyet még a költő?



eddig hozzá nem szólt: ez is csak arra utal, hogy 
az jelentőséggel nem bír.

A kérdéses cikk azonban, mint annak egész szö­
vegéből, de legkivált végszavaiból félreismerlietleniil 
kitűnik, nem egy neveléstani kérdés tisztázását, hanem 
böjti tilalom megsértésének megtorlását célozza és mi­
vel azon intézet, mely ellen a támadás irányul, nem­
csak. hogy a megye székvárosában hézagot pótol, de 
az egész megyebeli régóta teljes elismerést vívott ki : 
nemcsak lovagin s kötelességnek, de közérdekű dolog­
nak tartom, ily közhasznú intézetet megérdemelt jó hire 
esoibitásótól megóvn i.

E célból áttérve az említett cikk taglalására és 
annak szövegét választva vezérfonalul, elsőben szüksé­
gesnek találom megjegyezni, hogy ép azért, mivel min­
den tudománynak saját lendszere van. az. ki e rend­
szerbe beavatva nincs, az illető szakhoz csa óvatosan 
szólhat : mert a puszta józan ész és közélet bel i tapasz­
talás, szakkérdések eidön/éséfivs kevés.

Íme a tiszt, cikkíró a gvermekbált az „úgyneve­
zett“ haladás barátai által divatba hozni szándékolt 
újításnak Ítéli, —- holott magunknál is l égibb eredetű 
dolog az és tudatlannak avagy kalandornak bélyegzi 
azt, ki a nevelésügyben nj irányt akar meghonosítani; j 
holott ma, a folytonos reform korában, fel világosodott 
'•s szabad gondolkozáséi ember nem azt kérdi, hogy uj-e 
valamely intézmény, hanem azt, hogy jó-e? Es ki a jó 
Ind vett jobbat ad. vagy olyat, mit eddig nélkülöztünk, 
tudatlannak, kalandornak ne nevezzük azt!

Az tehát a kérdés, — szinte furcsa azt fel is 
tenni I - jó dolog-e az a gyermekbál, vagy nem ? e 
kérdést pedig a tisztelt cikkíró meg nem oldotta. Ke 
leste a gyermekbál célját, meg is találta, de nem is­
mert reá.

Mit tartok az ártatlan mulatság fő- és mellékcél­
jának, bevezetóleg már elmondottam : egyszerű szóra­
koztatást és mellesleg azon társalgási modornak és ma­
gaviseletnek, ha parányi részben is elsajátítását, melv 

számú tarsasagban szükséges. É mulatság ily 
céljai mellett igennel merek felelni cikkíró azon lér- 
désére, ha váljon az különleges nevelési eszköz akar-e 
lenni? és a mi a szilieket illeti, azt hiszem, aligha té­
vedek ha azt vélem, hogy ok e mulatságot a nyilvá-
nyos társalgásból tett vizsgálatnak is tekinthetik'; mert 
mikor gyermekeiket nagy számú társaságban fesztele­
lni forgolódni látják : legjobb alkalmuk nyílik meggyő­
ződni arról, ha váljon elég illemet tanultak-e gyer- 
niekeik, hogy e fesztelenségen túl ne lépjenek és elég 
Mlagiassiigot, hogy a társaság nagy száma által me” 
ne lelemlittesseneiv ? — 0

Többet e mulatság, mint nevelési eszköz, céliát 
illetőleg azt hiszem, nem lehet mondani. És ha van 
cel,a van létjogosultsága is ; - kérdés tárgya csak 
az alkalmazás lehet.
. . Jdrre vonatkozólag úgy tudom, hogy a megrótt
intézetben szintúgy mint más hason intézetben, Tlyes 
mulatságok evenként csak egyszer-kétszer tartatnak. 
jy ‘nersekdt szám mellett sem a növendékek elvilá-
nem lehet ’ Se'“ aZ°km,k testi "^erőltetéséről szó

Tiszt ellenfelem maga is bevallja, hogy nevelő­
ik nmemb-ke pihentetéséről, szórakoztatásáról is gon­

doskodnia kell. Em,l tehát nem is szólok. De nem tit- 
kolhatom el a feletti csodálkozásomat, hogy egv-két

És hogy e dolog erkölcsi részére térjek: elkép­
zel netú e, hogy ily mulatság, ha csak egy-kétszer tar- 
tatik is. képes legyen egy gyermek kedélyét és jelle­
mét oly romboló és kiirtbatlan méreggel telíteni, mint 
a cikkíró állítja? lehet-e elegendő egy-két ily ártat­
lan est él v rra, hogy egv leánykából a háziasságot és 
szerénység iránti érzéket kiirtsa és oly ábrándokat, 
oly eszmeirányt ad jon neki, minőkre meg sem ért még ? 
Hogy a rosszat könnyebb elsajátítani, mint a jót, azt 
üres elkopott szólásmódnak tartom: mert a tapasztalat 
bizony.tja. hogy a ki jól neveltetett, szintoly nehezen 
romlik el, mint a miiy nehezen .javul, a ki rosszul ne­
veltetett.

Tiszt, ellenfelem az általa állított káros erkölcsi 
hatást példával is illnstrálja : egy növendék, szülei 
akaiata ellenere, a gyermeki köteles engedelmesség 
megtagadása mellett vett részt e megrótt mulatságban! 
Alig szükséges gondolkoznunk, hogy ez eset képtelen 
voltáról meggyőződjünk; mert csali fel kell tennünk, 
íogv egy szülének ily esetben gyermeke engedelmes­
kedésének kierőszakolására csak‘ annyit kell tennie, 
hop gyermeke engedetlenségét az intézet vezetőjé- 
nek egyszerűen tudomására juttassa, a mikor is 'ez 
utóbbi, az engedetlennek e mulatságból kizárása által 
fog a szülői akaratnak érvényt szerezni. Oly nevelő- 
nőt ki növendékét- szülei akarata ellenére bár miféle
mulatságba bevonni képes legyen, elképzelni képesnem 
vagyok es azt hiszem, más sem képes.

I , szó,sem fér alihoz, hogy egy felekezetbeli nö­
vendékeket gondozo intézet úgy az illem, mint az eszé- 
iyesseg szempontjából növendékeinek vallási szabályait 
m figyelembe venni tartozik, - hogy tehát az iiíeri- 
mmait ha! a rom. kath. felekezetitek böjtjén kívüli 
időben lett volna megtartandó. De mivel e 'bál a róm. 
kath növendékek, illetve szüleik hozzájárulása nélkül 
nem lett volna megtartható és nem is tartatott volna 
meg: velemenyem szerint a fen forgó vétség iránti fe­
lelősség az intézet protestáns tulajdonosnője és a róm. 
kath. növendékek szülei közt meglehetősen egyenlő 
aranyban oszlik meg és sokkal igazságosabb lett volna 
az egyházi szempontból első sorban hibásokat a szó- 
szeu o megróni mint a világi szempontból és körül- j 
belxil csak másodsorban felelőst a sajtó terén, és ott is ! 
íhak kizárólag, kérdőre vonni.

. Egyébiránt befejezésül csak azt kívánom még 
ogy keresztén}! nevelészetről mai nap már 

y.1 °' ^evesc-t tudunk, mint izraelita vagy mohame- 
an neveleszetrol; tehát nemhogy oly leánynevelőt, „ki 

nem keresztény alapon épit“ nem tudnánk'képzelni — 
de sót azon nevelőt, ki „keresztény“ alapon épít nem 
becsüljük többre a lembergi talmndistánál, a mekkai

R H '' U, bram,'ni,á1’ vagy bárkinél, ki kor- I 
la tolt elfogultságában a világrendtől saját észjárásáig I
mindent csak igaznak tartott ingatag tanaira alapit !

A szüléktől erkölcsi, az iskolától szellemi neve- j
teíetesaiu,nak;! 2 Valla80S nevelést ünöktö1 várjuk, fisz- |

Laicus.

éjtelt sem érő mulatstag. a, . o — növendékek ereiét eirészsé
get orvosrend,,r, beavatkozást követelő mértékben ve-
dékJk m’" * -alhtta*,k' - llO,0,t «Svan azon nővén- 

v. k ot,tbo.n ünnepeken, névnapokon és más vendé, 
gyújt,, alkalmak na! nem egyszer-kétszer, de számta­
lanszor enk meg mulatva az éjfélt.

Budapest, márc. hó.
Budapesten május 2—4-ig 1880. az uj lóvásár- 

ereu, a kerepes, ut végén, 500 lóra berendezett istál­
lókban lovasai- es lodijazás fog tartatni. Ezen lóvásár

, 1 -1 i ,LA eIlentetes nézet »sszebékitéséf csak névaláirással 
beküldött cikkben fogadjuk el Szerk. nevaiairassal

barátja arcán soha nem tapasztalt — Ar;>. i-„ v 
á,„H kiejtett szavait s az,,!,

Va„-fíl-in t'\-“ ? TWll,e" « '«kozzák Iá?
tettek szivélitn? ' Vak‘"“ lmrt ári,,.

Amannak megindultsága a/onlvm r.... i-, - ° . e 1 ttöoiioan csak eiry perei»-tai tett s azutan arca ismét vissyn 1 / >
kifejezést s midén e pillanatban a hideg'k(Lönv ha
juh kér,le: „Ezerelmes vagy9“ , • •' ü h<Uy?"
«leg, blasirt ember volt. " ' mar lsmet a ln"

az vagyok, (Ívnia ’ Szerelmo- m i kéj,he. egy elragadó"- nőbe kit csak eev^'l ep ábráiul 
de az elég volt, hogy büvös-báios Z ' ' “V?™’ ~
lángot kapjon az én szegény hívein« - ‘ v,llamaitó1

-Kápzel,,,,.,! sziljei,lányé ez, vagy való„
m ikltotiyy'' "™ fí'I”*1'"™, hanem a va- 

<lo iiiuKUiiuTT, viszonza n fiától ^ i
lázva tekintett szét a vidéken M- Uei?
tatá egy kis szünet után ni,'v”pi' nej11 Untat’“ foly-
történetét.“ ’ ” 0l> elmondom szerelmem

Imzla a gyeplőket. »eg- i
kényszerít ve 1 lassabb menesre

.Mint tudod.- kéz,lé n-/ »11, ...-i, , 
szenvedélyesen szeretem a szabid'^ ^ a ki>ltfí ”én 
Napokig elbarangolok az erdőben " l,»nP tern,eszetet. j 
gany énekét, és élvezem -f ’ - gatom a csalo- | 
elfáradtam, lehevmredek i Völ’L^ • tlS-Zta Ieve8fit Ha 
tekintek a kék é,holtra Lív f >?**?.!* ** ™eren5ve 
Ivai között rao-yoo- l,t • T e-*Tm a fák galy-

jött felém ló 1ftem aZOn lranyban, melyből a hang 
f-i.• , H^eiS mentem járatlan ösvényeken
tüskén bokron keresztül, mig végíe egy tisztásra,

díjazással lesz összekötve; a m. kir. fóldmivelés, ipar 
es kereskedelmi mimstermm közbenjöttével május hó 
2-án reggel a lóvásár megnyíltakor fog a jury Ítélni, 
es ,telete folytan következő dijak fognak kiosztat,,,- 
A legszebb a a díjazásra legérdemesebb egy pár kocs ' 
1 , • HÉ aliamdij): egy mezőhegyesi kanca (220
20aämnv 10 f L í" r- ^ 3° ai’a'V ^ frank. 3. dij 
f ai.iny io frank 4. dy 10 arany lu frank 5 dii
sehbTáta Ur aUk1 A..IeSszebb s a díjazásra legénleme- 
Gróf itt k ri ,]^Zteht diÍ 200 frt. élték, adja 
arany, 4. ^  ̂^ ^

tarsasag ista Umbau felál itva kell lenni. Istállót meg- 
. rendelni s a dijazáshoz jelentkezni bármikor lehet, az 

előbb jelentkezőknek elsősége van; beiratási dij és istálló­
pénz fejében minden lé, után 10 frt, fizetendő s ezért 
10 nap az istállót használni lehet, bokszért külön dij 
fizetendő. Ezen lóvásár Európa minden lóvévá államá­
ban hirdettetni tog, s a vevők megnyerésére minden 
meg lesz társaságunk által téve. Május hó 4-ikén reg­
gel a lóárverés veszi kezdetét; a dijakra pályázó s a 
társaság istállóiba vezetett lovak után akár árverésen 
vagy azon kívül adattak el, a társaságot 2“ „ eladási dij 
illeti. Árverés alá kerülnek továbbá kocsik, nyergek, 
szerszámok, úgy egyéb lovakhoz tartozó iparcikkek újak 
és használtak; ezen tárgyak a társasági kocsi sziliek­
ben megtekinthetők Azok kik ezen árveréshez tárgya­
kat akarnak hozni, kellő időben Kendő jelentkezésre 
utasittatnak. A lovak élelmezését a társaság eszközli 
naponkint 80 kr lovászért 30 kr.

Ügető verseny május 2-án déli 12 órakor a vá­
rosligetben. I. Magyar honpolgár tulajdonában levő Ma­
gyarországban ellett 6 évesnél nem idősb lovakkal, 
négy kerekű négy iilésű kocsi kettős fogat. 1. dij ál- 

! lani,Üj egy bábolnai kanca 150 arany érték, 2. díj 50 
aya«y, dij 20 arany, 4. dij 10 arany, 5. dij kettős 
tét. 2. Magyar honpolgár tulajdonába levő Magyáror- 
szagban ellett bár mely kom lovakkal négy kerekű 
négy iilésű kocsi kettős fogat. 1. dij tiszteletdij 200 
rt. érték adja Jakabffy István. 2. dij 20 arany, 3. dii 

10 arany. 4. dij kettős tét. 3. Egyes fogattal bármely 
0 tetszés szerinti kocsival 1. dij 50 arany. 2. dij 20 

arany 3. dij 10 arany, 4. dij kettős tét. 4. Fiakerver- 
seny bpesti számozott fiakerek részére, l. dij 200 frt 
afija Br Podmauiczky Géza, 2. dij 50 frt., 3. dij 20 
Ü. A,, ,'■) kettős tét. Versenypálya a városligeti tó 
íorul kétszer, fiakker verseny egyszer körül. ÍJo-yan- 
azon lo csak egyszer indulhat, hajthat bárki. Ha a ver­
seny idő ellen történik, jeletkezhetni azonnal a társa­
ság hivatalos helyiségében bezárólag május 1-én déli 12
9 f, t°rÉ V- 1-°i h"t' (-ftS.Z bán.at’. fiakker versenynél tét 
f 1- V 6 1íVjuk továbbá a közönség figyelmét az álta­
lunk berendezett lóeladási bizományi istállókra Tár­
sasagunk oct. 3-án Budapesten hasonló lóvásárt, díjazást 
üget,, versenyt és sorsjátékot rendez. Továbbá Delire-’ 
cenben _aj)v; 19-én általunk rendezett nagy lóvásár fog 
tartatni. Mindennemű ez ügyre vonatkozó felvilágosi, 
tusok kerdesek, bejelentések az igazgatósághoz inté­
zem ok, nj lo vásártér kerépesi-ut végén. A lótenyésztés
h"banSÍ880 akU * részv6".vá,'sa?lig Budapesten rnhrt.

Az igazgatóság.

Szabadka, 1880. martins végén.
Nálunk, amerre csak megfordul mostanában az 

ember mindenütt fanyesőkkel, csontolókkal, metszők­
kel találkozik, ledig ez, mint saját tapasztalásomból a 
magam kárán meggyőződtem, helytelen eljárás Mert

mely az erdőből kivezetett, itt oly tündéri látvány 
szemtanúja voltam, melyet elfeledni soha, soha sem fo- 
0 . . . Egy nagy tölgyfa árnyékában a zöld pá-
zsi on Imnyagul eldőlve egy igéző szépségű nő nyit 
godott; Hoteher karjaival mosolyogva karolta át e.y 
gyönyörű paripa nyakát, mely mellette térdelt Fejéi, 
meze, virágokból font koszom diszlett, ölében egész 
halmaza volt a szebbnéUzebb virágoknak.
, - ,J:n feIbasz„álva az alkalmas pillanatot, hozzá 

I em, udvariasan üdvözlőm, s tréfásan biztositám róla 
hogy nem holmi Rinaldó-Rinaldinival van dolga.
kacaenü mnIatság°fjak található, mert jóízűen
kacagott. „Nem, nem,“ szólt ő tiltakozóig miliőn be
Hataitmaa? mU!atnÍ ”miért mutatná be magát?
valüm b 7 ^ m0st, nem a termek síkos parketjén
taláfwá^ nt6™/ SZep.ZÖld ercb)ben, - s lássa a mi 
neve, s mégis „tffl

hívjon °JoMnnaktAAkarja?“0'1 neVemen akar 8ZÓlitani>

.M Ezeket a szavakat oly igézőén mondá s sötét 
rám Sho“vl .CSlllagaval oly ellenállhatatlanuí nézett 
meLraSm ,eFszen ^ragadtatva érzelmeim árjától, 
tam rá keZet’ 8 csókot nyom-

e^vütf ZvLáU 1MheVeredt1em ad fiire és sokáig csevegtünk 
AzJó,X gl'i ’ ,SZefeIe™rö1’ 8 mit tudom én miről. 
Az mák perceknek tűntek fel, — s midőn az én szép
mondá tT '-égri,ftÍ1!V0gy eltávozzék, s nyájasan 
én soL"5f I™ ?U" Emlékezzék néha rám, mint ahogy
órát töltöttem ?t't ^ ^..felejti,etetltn
érzett 4ryp • x-0,t . ^ xko1 eSy különös eddig nem
szült feiern A ,.raltam er,V)t; szivem megrepedni ké-
szóltam hozz 'ge T u" lázbetegé s szenvedélyesen
hoLv iit h! 1 eJ°lan! ke-Ved ,lem lehet oly kegyetlen
nevét a tfhT TlTi™nélk'úl> hogv megmondaná 

, • azt hogy hol találhatom meg.“
”Ue. kérem, ön őrjöng! szólt ő° hidegen s ezzel 

a loz sietett s egy pillanat múlva már a nyeregben

i ult E pillanatban igazán őrjöngő voltam; semmit nem
tudtam magamról .... csak az az egy gondolatom 

I h b?gy, az az imád0tt lény kit én oly forrón sze- 
! lef 1 a;ai' haf7lí1 • • • • Elhagyni! Es talán többé 

so.ia s,m fogom láthatni! - E gondolat oly iszonyú 
volt nekem - hogy emberfeletti erővel" ragadtam 
meg lova kantarjat s kiáltám: „Én szeretlek tégedet 1 
szenvedeiyesen! kiolthatatlanul! te neked nem szabad 
itt hagyni engemet!!! . . .“

Ő megütközve tekintett rám e szavakra. Ék­
szerre pajkos mosoly lyal lehajolt hozzám, karjait nv-a- 
kam koré fonta s egy forró csókot nyomott ajkamra 
En orjongye öleltem keblemre, de ő gyorsan kibonta-
kozott karjaim kozuI . . . . s ezzel mint a villám el- 
vagtatott................

, Különös,“ szólalt meg most az idősebb, midőn 
a költ,, egy mely sóhajjal elhalgatott, s azóta soha 
nem láttád ?

„Nem, barátom,“ volt a szomorú válasz.
„Bizonyára valami coquett hölgy volt, kinek 

I mulatságot szerzett rajongásod, ... s azt a pár idyli-
orat, melyet veled töltött, nevetve fogja elbeszélni 
udvarloinak . .

A valasz ezekre a szavakra a költő részéről egv 
merges tekintet volt, - de többé egy szót sem szólt. 
Mindketten hallgatásba merültek, s csak akkor szólal­
tak meg ismét, midőn a kocsi a kastély udvarára be­
vágtatott.

Ma a kastélyban nagy ünnepélyre késziiltek 
ugyams: ma a kastély urának névestéje volt s mint 

I rendesen minden évben, úgy az idén is nagy ünne- 
pelyesseggel készülték megülni.

Nyolc óra után a termek fényesen ki voltak vilá- 
gi va s nemsokára megteltek fényes vendég sereggel.
: mi ket mmerősunk Taray Gyula és Perénvi Ernő 

I is a tömeg köze vegyültek s szemlét tartottak a kü- 
! f.°.nse» felett. Egyszerre egy csoportba értek, melynek 

középén egy fejedelmi tekintetű nő állt, ki büszkén 
mosolyogva fogadta udvarlói bókjait, kik egész kört

Z



tavaszkor, midőn a természettel a fák is felocsúdnak j 
téli álmukból, a nedvkeringés fölfelé, az uj hajtások, 
á'^ak 1 ügyek felé veszi útját. Mármost, mivel a fa té- 
h-íi gyűjti össze magában a tavaszi Öntermékenyitésre 
szükséges nedveket, és mivel ezen nedvek megoszlásá­
nak ará nya az egyes gallyak lemetszése a Ital megza­
vartat ik . azon körülmény áll elő, hogy az ily képen fö­
löslegessé lett nedvek a fa testében el nem használtat­
hatván. a sebhelyeknél kifolynak. De mivel a -sokszor 
még huvöses tavaszi levegő nem elég meleg arra, hogy 
a sebhelyet hamarosan bebegeszsze: az ott kibugyogó 
falé megerjed, elromlik és közlekedésben levéli a kö 
rülütte eirkuláló egészséges nedvvel, azt is megfertőz­
ted. A másik veszedelem pedig az, hogy ily előzmé­
nyek után gyümölcsöt hozandó rügyek, a túlságosan 
bö táplálék következtében, levélbokrétává, vagy ha­
szontalan uj ágacskává fajulnak el. Ellenben nyáron 
már a keringés is lassúbb, a nedvek a tavaszi rügy- 
hányás meg virágzás által el használtabbak levéli, az 
ejtett seb a rekke-nő melegben rögtön beheged és a ta­
nuk a lemetszett részekre eső nedvrészlete a téli fejlő­
dés tartalék tekéjéhez csatlakozik.

Ha még ezek után tekintetbe vesszük azt, hogy 
tavaszi nyesegetés alkalmával a fölöslegesnek vélt galy- 
1 vak kai cg vu lej illeg akarva-nemakarva számos hasznos 
rügyet és bimbót leütünk, részint kezeinkkel, részint 
hullásuk közben a lemetszett ágacskakai 5 holott a 
gyümölcsszüret évadjában ennek a veszélynek sem tesz- 
sziik ki a fát: okvetlenül be kell látnia minden értel­
mesen munkálkodó kertészgnzdának, hogy a nyári, vagy 
őszi faalakitás. a tavaszi fölött számos eionynyel dl 
csekedhetik.

P.
Törvényszéki csarnok.

V sg-fcá.rgy-alá.isofe-.
April hó 10 én. Testi sértéstel vádolt (frozdits 

Draga és társa. Zártörés és sikkasztással vádolt Stif­
ter Máté. Tolvaj lássál vádolt Péter István Brinza. 
Szil leveréssel vádolt Karanov Stevan. Zártörés és sik­
kasztással vádolt Becker Jakab.

April hó 12-éu. Sikkasztással vádolt Loosz Dezső j 
ellen. Súlyos testi sértéssel vádolt Pálits Giga s társ.
e. Ellenszegüléssel vádolt Bale/ Henrik e.

April hó 14-én. Tolvajlással vádolt Eiehardt Pál 
ellen. Közerkölcsiségi kihágással vádolt Danilov Tosa j 
s társ. e. Csalással vádolt Bergmann Dániel e.

ZE^-üJ-özaféle-
Mészáros Nándor kir. tanácsos és a szegedi tan­

kerület főigazgatója f. hó l én és 2-án megvizsgálta, a 
helybeli kir. főgymnasiumot. Az egyes előadásokat vé­
gig hallgatván, szombaton déli 12 órakor értekezletre 
hívta össze a tanári testületet, a hol is elismerő sza­
vakban adván kifejezést megelégedésének, azon bizta­
tás kapcsában búcsúzott, hogy a gynm. épület ügyét 
a magas kormánynál újra a legmelegebben fogja figye­
lembe ajánlani.

— A bacs-bodrogh megyei gazd. egyesület által
f. évre tervezett S lapunkban már említett kiállítás 
költségeihez a földmivelési ministerium is hozzájárul, 
amennyiben aó szarvasmarha osztály számára 800 írt. 
államsegélyt engedélyezett csupán jutalom dijakul, s ez 
elég örvendetes lehet az egyletre és a kiállítókra. G. K.

Bekuldeteu. Szabadkád, husvét hétfőjén, műked­
velői szinelöadás volt. „A szövetségesek“ cinrii francia 
darabot adták, mely sovány beizet komikumainál fogva, 
akárnnlv jó műkedvelők kezében is kevésbé lehet liá- 
ladatos. Ez esetben ugyan azt hihette az ember, hogy 
a túllépők mind vendégszerepre lejött fővárosi művé­

szek — oly esattanós kerekdeden folyt le az előadás. 
Hátha még a darab maga tapsragyujtó leendett? Ak­
kor — a Szab. Eli. szerint — mindenkinek négy pár 
keztyű kellett volna a tapsra. Leginkább kitűntek : 
Biró Berta k. a. Henriettének, Karvázy Ilonka k. a. 
Clairenek szerepében; de annélkül, hogy föllépő társa­
ikat elhomályosíthatták volna A közönség egymás 
hátán állott. Játék után felköszöntésekben gazdag va­
csora, ezután hajnalig tartó kedélyes tánc következett, 
mely alatt oly általános jókedv delelt, hogy azt csak 
a luxus múlta fölül.

ÍDenique Szabadka ki kitesz magáért! A „nemzeti 
kaszinó“ april 5-én tartja felolvasással egybekötött : 
zene-estélyét. Dr. Fischer Lajos „A nőkről a nőknek“ - 
címen fog értekezni. Az érdeklődés nagy.

A f. évi március hó 23-án a „Zombori iparos if­
júság" által rendezett szinielőadás tiszta jövedelme, a 
felülfizetett összegekkel együtt 49 fi t 7U kr. 0. é. Mely i 
Összeg a zombori önkéntes tűzoltó-egyletnek átadatott. !

Nyugta. Osztrák értékű 40 frt 70 kr. azaz: Négy- ' 
tenkilenc frt 70 krról, mely összeget alólirt a „zombori ! 
önkéntes tűzoltó-egylet“ részére — mint a „zombori 
iparos ifjúság" által f. évi március hó 28-án rendezett 
szinielőadás tiszta jövedelmét — átvettem, s ez össze­
get a bevételi napló 59. lapján 25 ik pénztári szám 
alatt bevételbe iktattam. Zomborhan, 1880. évi március 
hó 29-én. Bittermann Nándor segédtiszt s egyleti 
pénztárnok.

Iményi Lajos oki. mérnök, március hó 27-én élte 
46. évében elhunyt. Temetése nagy szánni közönség 
részvéte mellett március hó 29-én ü. n. 5 órakor tör­
tént. — Béke poraira!

André Pált, Petrovoszellónak 21 éven át közked­
velt tanítóját, mart. 28-án kisérték a sírba. Béke 
hamvaira.

Husvéth Bath szül. Beitter Bibinna f. é. april 3. 
délután 4 órakor, élte 78 évében jobb létre szenderült. 
Hűlt teteme april 4-én délutáni 5 órakor tétetett örök 
nyugalomra. Béke porai felett.

Beküldetett. Ha az ember a megyei országutakon 
jár, arra nem ad semmit, hogy beszéd közben a zötyö- 
géstől ei harap hatja a nyelvét; mert ha sár nincs, ak­
kora a por, hogy úgyse meri száját fölnyitni. De már 
arról, kivált ha rövidlátó, nem gondoskod hátik, hogy 
az utón álló ágak ki ne verjék a szemét. Inkább tart­
son az illetékes hatóság e felszólalásom miatt szemte- j 
lennek, mint a feleségem esetleg szemetlennek. S.

— A helybeli postán M. J. gyakornok vagy 100 
db üres levelet, puszta kíváncsiságból elsikkasztott. A 
postafőnök, rábukkanván aljas eljárására, őt rögtön 
felfüggesztette s átadta a fenyitő bíróságnak.

Beldy Lajos, ki magát vasúti-mérnöknek s nyug. 
honvéd századosnak vallja, s kit a magyar kir. beliigy- 
ministerium rendőrileg köröztetett, a kulai szolgabiró- 
ság által elfogatván, március 28-án a zombori kir. törv. 
börtönébe bekisértetett. Kulan a zimonyi vasút vállal­
kozói s tiszti szerepeit, mint főintéző, épen javában 
osztogatta, mikor elcsípték.

Múlt számunk 117-ik lapjának 14—15. sora így 
olvasandó: „A mulatóshoz munka által kell készülni 
és a mulatósban a munkától pihenőt tartani."

Lakatos Sándor, szegedi tánctanitó, Mokry Amália 
k. a. nevelő intézetében april 1-től tánc- és illemisko­
lát nyit; mit az érdeklődő közönségnek ezennel tud­
tára ejtünk.

Miután az 1881. évben megejtendő országgyűlési 
kédviselő-választás alkalmával csupán csak azon jogo­
sultak fognak szavazhatni, kik e folyó étben vétetnek 
fel a választók névjegyzékébe: kérve figyelmeztetjük 
tisztelt polgártársainkat, miszerint az 1874. évi XXXIII.

képeztek körülötte. A hölgy fején és nyakán vakító 
gyémántok ragyogtak s kis kezében értékes virág­
csokrot tartott. Midőn a költő meglátta a nőt, izga­
tottan kérdő a vele haladó fiatal embertől „ki az?“ 
„A Lasnav grófné, fiatal özvegy, a főrangú salonok 
elkényeztetett kedvence,“ — volt a válasz. „Kérem, 
mutasson he neki,“ — szólt a költő., miközben arca 
égett s szemei'fényesen ragyogtak. .Szívesen,“ volt a 
válasz „hanem kérem legyen egy kis türelemmel.“

E percben éljenzés hangzott fel, 3 a zene elkez­
dett játszani. Most belépett a háziúr és mindenki sie­
tett üdvözölni. A fiatal grófné e percben egész magá­
nyosan állt s szórakozottan lépdelte egy délövi növény 
leveleit. Ekkor hozzá lépett Percnyivel karján a fiatal 
ember s bemutató őket egymásnak, azután eltávozott.

Midőn magokra maradtak Perényi elfojtott szenve­
délyei mondó „drága Jolán! tehát ismét találkozunk. 
— Mily boldog vagyok ! e pillanatért, kész volnék 
egész éltemet föláldozni!!....'

„Kérem uram ön téved,“ — szólalt meg jéghide­
gen a grófné s egv büszke tekintetett vetett a költőre. 
„Ne kínozzon tovább Jolán!! Oh ne tagadja hogy ke­
gyed, volt az erdei tündéi;! Azt mondja csalódom"? 
Nem! oh nem! éri nem csalódom, megismertem bűbájos 
szemeiről melyeknek egv pillantása föl ér az egész 
világ kincsével“! . . .

„Kérem uram! mérsékelje magát, “ viszonzá a 
grófné fagyasztó gúnnyal „ön vagy lázbeteg vagy kü­
lönös állapotban van — s hogy ismét ily zavart ne 
okozzon nevetséges félreismeréseivel, minden esetre jól
teszi, ha távozik.............“ Ezzel megfordult s ott"
hagyta a költőt nagy fájdalmával, ki minden szavát 
hallotta, de nem akarta elhinni.

Nem, nem. az nem lehetett, hogy az a bájos 
lény igy tudjon vele beszélni . . . És mégis!!! mégis!! ! 
Mint egy őrült rohant ki a termekből .... ki a 
kertbe, hol le rogyott egy padra s keservesen zokogott....

Gyönyörű nyári estve volt. Az égen számtalan
csillag ragyogott; és most feljött a hold, ezüst sarlója

feltűnt a fák koronája mögött .... méla sugarai sze­
líden világították meg a költő dalt arcát, ki könnyek­
kel szemében tekintett rá. Ekkor egy kéz nehezedett 
vállára . . . megfordult, s legkedvesebb barátja Taray 
Gyula állt elutte. Arcáról eltűnt a gúny s szelíden 
nézett barátjára.

„Kedves Ernőm!“ szólalt meg a részvét hang­
ján, „mindent hallottam “ .... Az egy szívtelen asz- 
szony, ki csak megvetést érdemel! .... A költő e 
szavakra ráborult barátja keblére s hangosan zoko­
gott, . . . „Oh istenem! kiáltó, a csalódás oly keserű! 
oly elviselhetetlen !“

„Igen barátom az “ szólt komolyan Taray „én 
is szerettem egykor és igy — csalódtam .... Oh! 
mennyit szenvedtem én akkor! Azt hittem nem tudom 
túl élni! De látod“ folytató szomorú mosolylyal „da­
coltam mindennel, — eltemettem szivemben mélyen 
szétzúzott boldogságomat. — — Dacol j tehát te is . . . 
ne lágyulj el annyira . . . légy ismét erős és férfi!!...“ 

A költő felemelte fejét s szivére téve kezét szólt. 
, Megpróbálom ! Tanulok lemondani.“

A két jó barát zokogva borult egymás keblére.
Kun Barnika.

3PSwtta,20.t37“ú.]3:.
Szóbeszédbe elegyedett a prókátor a falusi boes- 

korossal és váltig magyarázta neki, milyen nehéz a 
sok paragrafus között az igazságot megtalálni.

— Könnyű maguknak — vág közbe a művész — 
Írásból eltalálni az igazságot: de tessék nekünk bocs- 
kort szabni . . . íejbul. ** *

Egy csinos megyei városkának keresztjén ez a 
furcsa aláírás diszlib:

Érettünk fülíeszittetett 
1876 ban a táros költségén.

____ Lisztlopó.

t. c. 12. §. 5. pontja — és illetőleg az 1875. évi VI. 
t. e. 1. §-ában foglalt intézkedésekhez képest a meg­
előző évi adóhátralékukat april hő 15-ig befizetni sies­
senek, nehogy eme mulasztásuk folvtóu polgári jogaik 
e legszebbikéuek gyakorolhatásától fosztassanak meg.

Kissé elkésve bárodé mégis meg kell emlékez­
nünk azon nemes buzgóságról, mely Ível városunk né­
mely nagy tiszteletre méltó úrhölgye a nagvheti ájta- 
tosságot gyönyörűen megható énekükkel iparkodtak 
magasztosakká és lélekemelőbbé tenni. Dalmayné-Takács 
Klementin úrnő szerdán, Tárczay J öze fin, Vojnics Bella úr- 
hölgyek és Kartázy Domonkosár csütörtök s pénteken dél­
után töltötték be lelkünket kellemes érzetekkel, meglepő 
szépen énekelt lamentatiójnkkai. El nem mulaszthatjuk 
ezúttal a helybeli dalárda tisztelt tagjai irányában is me­
leg elismerésünknek kifejezést adni, kik a feltámadási 
ünnepély alatt a „Regina CoelD Antiphonát oly szaba­
tossággal és harmonious öszhangban énekelték, hogy a 
zombori jelenlevő müveit lelkű közönség elbűvölve ol­
vadóit bele a Teremtő dicsőítésébe. — Éljenek!

Furcsa paszszió. Csonoplyáról értesítenek bennün­
ket, hogy e lio 1-en esti 1U órakor a lelkészlak abla­
kán át egv puskalövést intéztek a szobába, minek 
folytán az útelleni ajtóban 5 szem durván összevág­
ja ít ólomdarabot találtak befáradva. — Ez alkalommal 
ugyan minden komolyabb baj nélkül esett meg a cél­
lövészetnek e különös neme; de váljon nem találkozik-e 
ott egy erélyes kéz, mely az ilyetén zulukafferi sport­
nak a község közepén vásott könnyelműséggel űzni 
szokott paszszióját mindenkorra megakadályozhatná ?

Húsvéthétfőn az adui műkedvelők Szigeti József­
nek „Kísértet“ című 3 felv. darabját adták köztet­
széssel. Nagy elismeréssel tartozunk Katona János úr­
nak. ki fáradhatlan buzgósága és tapintatos vezetése 
által az adai közönségnek ily szép, élvezetdús estét 
szerzett. A működő tagok derekasan megoldották fel­
adatukat. Az est tiszta jövedelme 86 frt.

Az Adán március hó 24-én megtartott képviseleti 
közgyűlés az utcai kövezésekre, 3500 folyó méter hosz- 
szóságban, 6 méter szélességben, összesen 21,000 Q mt. 
kocka és hasított kőburkolatra 114,000 irtot szavazott 
meg, melyet Ada község pénztára saját pénzkészleté­
ből fog fedezni

F. évi március hó 29-én a Ferenc-csatornai gép­
munkások által Monostorszegheti a papírgyár helyisé­
gében tánccal egybekötött műkedvelői előadás rendez­
getett a monostorszeghi községi iskola javára. Színre 
kerültek: „Szamártej“ vígjáték 1 felvonásban és „Qui 
pro quo“ 1 felvonó sós német vígjáték. Az előadás si­
keréről csak annyi legyen megjegyezve, miszerint a 
nagyszámú közönség szűnni nem akaró tapsviharral és 
szebbnél szebb csokrokkal adott legnagyobb mérték­
ben! megelégedésének kifejezést. A felülfizetők névsora: 
Sztrikovits László 40 kr. Kapetanovits János, jegyző 
3 frt 50 kr. Kalcsányi Laura 2 frt 80 kr. Végli Anna 
2 fit. Lénárt József 40 kr. Vrányo Lojza 70 kr. Gris- 
ser Márton 40 kr. Pálieh János pléh. 2 frt. Antretter 
Terézia 40 kr. Klett Jakab 40 kr. Boch Mária 1 frt. 
Gráf Mór 40 kr. Jung Antal biró 60 kr. Floch György 
orvos 3 frt. László György 8 frt. Buligovits Pál 1 frt. 
Klett József 60 kr. Kováts Lovra 1 frt. Szeich Fe­
renc fér. csat. pénztárnok 1 frt 20 kr. Vitmars Tébe 
gépész mérnök 2 frt. Molnár Ferenc tanító 40 kr. Jung 
Mária 1 frt. Gansl Nándor 40 kr.

Budapest fővárosnak legújabb tökéletes és teljes 
térképét állította össze Borsodi Szilágyi Dezső. Aki a 
fővárosban az uj házszámozás mellett boldogulni akar, 
70 krért akármelyik könyvkereskedésben megveheti s 
megtakarítja a drága vezetgetni.

Az „Ország-Világ“ szokásos díszes kiállításában 
és dús tartalommal megjelent.

A ,,2dravlye“ c. jól szerkesztett orvosi helyi lap, 
jövő számától fogva horvát nyelven is megjelenik; 
ami életrevalóságát és pártoltatását egyformán bizo­
nyítja.

T©xse.áiay'VÍBl.eti. jélért

Végre valahára az időjárás kedvezőbb fordulatot 
vett; megszűntek az éjjeli fagyok és bekövetkeztek a 
verőfényes napok. A minapi meleg eső nagy előnyére 
volt a vetéseknek. Ezen körülmény, egyrészről a mérv­
adóbb gab nap iacokról beérkezett lanyhább tudósítások 
másrészről, nálunk is meggyengiték a vételkedvet; a 
forgalom csekély és a kínálat erős, minélfogva az árak 
leszálltak. Miután biztos árak nehezen határozhatók, 
jegyzeteket nem állapíthatunk meg. Deutsch S.

A héten kihúzott lotto számok.
Március 27. Bécs. 20. 83. 15. 39. 85.

„ 31. Brünn. 58. 32. 42._ 14. 49.
„ 27. Temesvár. 21. 5. 77. 35. 47.

Szerkesztői -Clzezietels-
Coradilla. Ahelyett, hogy tárcákat ir, jobb lesz, vegyen 

helyesírási órákat. Mert jobb, nem állani író hírében, mint tudá- 
kosan fantaszta hölgynek bizonyulni.

Cseszkó. Küldeménye után az aláírást nem tekinthetni köl­
töttnek. Ha nem akar a kaptafánál maradni s megint annyi mal­
tert szór lábszij-szagu rigmusaira : küldjön be mindjárt egy toll- 
sepríit is, hogy hozzá férhetők legyenek. Sokkal jobban örülnénk 
a tollseprünek, mint a versnek.

— Beszélj. Ez csak beszéd, nem beszélj. Nem elég ám 
beszélni, de mondani is kell valamit.

— Bubánat. Vekünk ilyenkor — az. Körülményesen leirt 
lakáscímét, ha még háborgatni mer, átadjuk a ren lörségnek.

— Cs. T. Z. Jön ; de hiányos ütemein simítani kell-
— L. Ö- Ön azt hitte, hogy jelen számunk a múlt számban 

jelent meg. Ennek terjedelmét tekintve, hihette ; azonban hisszük, 
hogy most már nem hiszi, amit hitt. Bár volna an-yi uj előfizetőnk, 
ahány kész cikkünk van.

— Tiszapartiak. Ha a szívességiek ütötte sebeket kiheverem, 
megörökítem nyájasiágtokat fekete festékkel.

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS. 
Laptulajdonos s kiadó : B itt er m a n n N ándor,
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Az al Mimit bank ezennel tu da íja a t. c. közönséggel, hogy

1SSO, évi 3aé lejétől

íj kezdve magán felek betételeire 6 c 0, községek, árvapénztárak, intézetek, köz 
1 hasznú egyletek és testületek betéteidre pedig 6 ^ °|o kamatot szabálvszerű 

— j felmondás mellett ad. Eme kedvezményben, vagyis betéteiket 6 1;2 0 Q gamat mej{ett 
Íj elhelyezni, magánfelek is részesülnek, hogy ha betéteiket egy évre és három havi 
.J| felmondás iránt adják át a banknak.
d| , , , . . szerencsénk a t. c közönség tudomására hozni, hogy hasonló- Ujj]
1(1 k«p f,,|yö t v. Március ho 1-jetol k, z,lx e jelzalogilag biztosított váltókölcsö- S ' 
-I nőket 7 :egyezer forintnál magasabb és három hónapi leláratra szélá ti 

bankváltókat 8= o három hónál hosszabb lejáratú és ezer forintnál kisebb Ül 
váltókat pedig 9 »o me lett számítol le, nemkülönben, hogy az értékpapírokra Ilii 
adott előlegek után évenkénti 8 “lo kamatot számit fel Azonkívül az eddi* felszá h 
mittatm szokott 20 krnyi iratdíj minden leszámítolt száz forint után, tekint ■: nélkül H 
a lejárati időre, továbbra is igénybe fog vétetni. lilüj

Zomborban 1880. évi február hó 17-én.

X-s>
Zomfcori kereskedelmi és iparbank.
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1880
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tén lévő hódsági
folytán uresedesbe jött és évi 300 frt fizetéssel. 
40 írt lakpénzzel és 50 frt ruhailletménynyel el 
látott Il-od osztályú hivatalszo’gai állomásra pá­
lyázat nyittatik.

Ezen állomást elnyerni óhajtók felhivatnak, 
miszerint életkorukat, nyelvismeretüket, úgy ed- 
digi foglalkozásukat kitüntető, sajátkezüleg irt 
kérvényüket, folyó évi május hó 6-ig terjedő ha­
táridő közben alólirotthoz benyújtsák

Meg legyez te tik, hogy hosszasan szolgált, és 
polgári alkalmazásra jogosító igazolványaival 
biró altisztek, — az ezen ügy ágazatnál tény­
leges szolgálatban lévő hivatalszolga segéden 
kívül — más pályázók felett az 1873 évf II. t. 
c hez képest elsőbbséggel bírnak.

Zomborban. 1880. évi március hó i8-án.
Széchényi József
kir. törvényszéki elnök.
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Parabuty községéto I.
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L|j Zomboi' am 17-ten gebet 1880. J utr.auui.

Zomborer Handels- mid Gewerlu-Bank.
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Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Parabuty 
községben rendszeresített segédjegyzői állomás 
üresedésbe jött, melynek betöltése végett 1. é 
ápril hó 29 én délelőtti 9 órakor Parabuty köz­
ség hivatalos helyiségében a választás megtar­
tat! k — s

Ezen állomás évi 400 frt készpénzbeli já­
randósággal van összekötve.

I ályázni szándékozók tartoznak igazolni, 
hogy a község jegyzői vizsgát letették, hogy a 
jegyzői teendőkben elegendő jártassággal bírnak, 
es hogy a hivatalos magyar nyelven kívül, a 
helyben dívó német nyelvet szó és Írásban értik.

A pályázati folyamodványok f. é. ápril hó
251g Parabuty község Elöljáróságánál nyújtan­
dók be. —

Parabuty, 1880. március hó 28-án.
Simíts Ágoston Mürzweiler Jakab

jegyző. (P. H.) biró. 3-1

Van szerencsém a t c. közönséget értesi-
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teni, miszerint ügyvédi irodámat £„ é. ápri­

lis Író S-án helyben a párizsi tit- 
cáToarL levő saját házamba teendem át. 

Zomborban, 1880. március hó 20-án.

Overgo. l£6r
3”3- köz- és váltó-ügyvéd.
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Van szerencsém a t. c. közönség tudomá­
sára hozni, miszerint az

eztmezővárosában az egyik segéd jerry
fk ] ",egÜrCSedven' bctöllésére vétel 

isi határidőül folyó évi ápril hó ,,-ik napjának
, 6 ? j,Ilba fizetik ki. Ezen állomással 400

eX;! lEtte.-v \an összekötve s az azt elnyerni 

a nu8>e: szabáh-rendelet értelmében 
. _zt rt ^en(E) to 1 vamod ványai kát a fenti határ- 

>1 községi elöljáróságnál nyújthatják be

Kelt Bezdánban, 1880 évi március hó 8 án.

II

cimzett vasáru és kőszén Üzletemet, 
főutcában, mely 1824. ex ben a’apittatott, és a volt 
Gergurov Mladen jelenleg pedig Stojkovits G. 
Zách úr házában létezik, Í2r Ó"VÍ
ápril Író l-én

Bosnyák János, Virtz Antal,

Egy régibb zongora jó karban, 
jó hanggal, kedvező feltételek mel­
lett eladó.

Bővebb értesítést nyerhetni Jo- 
(Inodes Sava árnál.

íe-rvzo.

Zomborban, Bittermann Nándor könyvnyomdájából. ISdti

rrx ltL.3,273^ 3 3, helyezem át.
Egyúttal esedezem a nagyérdemű közönség 

számos látogatásáért, én pedig iparkodni íogok, 
hogy becses kívánalmaiknak és a belém helyezett 
bizalomnak az uj helvisécyben is mindenkor meg­
feleljek.

Zomborban. 18S0. évi március hóban.

Mély tisztelettel

Gergurov Dániel
«> — 2 ca" ^   ,■ „arany ekevaa- -ház.


